



沈阳航空航天大学助力学生就业

# 开启“空中招聘”“空中就业办理”



受访者供图

宋超。

从2019年3月宋超就开始求职，终于在今年成功签约哈尔滨飞机工业集团有限公司。

“虽然疫情对招聘产生了一定的影响，但是学校和老师们都想了一切办法，消除消极的影响，帮助我们解决了就业。”宋超开心地说。

## 辅导员与未就业同学进行5轮谈话

宋超是沈阳航空航天大学航空宇航学院飞制1601班的学生，早在去年年初，他就开始了求职之路。但几次参加面试都没有能签约合适的单位，心中开始有些着急了。

今年3月应该开学时，大学生

不能回校，未就业的宋超变得更慌了。

“这段时间辅导员老师除了关心我们同学的健康和安全问题以外，更是十分关心未就业同学的就业问题和心理问题。辅导员老师经常在班级群和寝室群中发布就业信息和就业政策的消息。”宋超说。

“招生就业处老师给我们做了几次讲座，辅导员老师分批次与像我这样未就业的同学进行了5轮谈话，提醒我们及时关注就业信息和政策，以积极的心态寻找工作。”宋超介绍。

经过不懈努力，在哈尔滨飞机工业集团有限公司春季招聘会上，宋超闯关成功，找到了心仪的工

## 沈航开启“空中招聘”“空中就业办理”

据了解，当预测毕业生不能及时返校开学时，沈航调整了工作思路，将企业邀请、大型招聘会、进校招聘宣讲、签约、就业指导、各项业务办理等活动由线下转到线上来。

举办3场大型空中双选会，首场空中双选会，报名企业301家，为毕业生提供岗位1.1万个；第二场为4月份招聘月活动，为毕业生提供5000家企业。第三场是5月12日牵头举办“沈阳六校2020届毕业生空中双选会”，参会企业548家，提供岗位2000余个。在5月份，学校16个二级学院还将各自举办至少一场空中双选会。疫情发生以来，共邀请200多家企业在网宣讲招聘，组织校外线上双选会20余场。

此外，还开启“空中就业办理”模式。

创新办公形式，提供个性化便捷服务。制作、转发疫情防控下就业工作系列举措，对协议书、推荐表、盖章、改派、审核等业务开展线上办公，实行预约业务办理，提供办结业务邮寄服务。实行毕业生网上签约业务。

还举办“线上就业指导”活动。邀请有丰富指导经验的校内外各领域的教师开展网上讲座活动，举办就业形势分析、云上简历与面试技巧指导、考研调剂技巧、“携笔从戎、参军报国”应征入伍政策解读等网上指导和培训活动。

李朔 辽沈晚报记者 胡婷婷

## 学校发布1800余条招聘信息 东北大学老师每天固定时间修改简历



赵云龙。

受访者供图

按照学生自身特点，老师帮助修改简历；东北大学毕业生赵云龙逐渐对就业有了清晰认识，并最终顺利找到了工作。

## 两位辅导员老师 每晚固定时间为学生改简历

东北大学冶金学院环境科学专业2020届毕业生赵云龙，目前已经签约中建三局集团有限公司工程总承包公司工作。

赵云龙去年参加了考研，觉得分数不理想后，决定不调剂直接找工作。辅导员老师了解到情况后指导他要做好简历。

“特别感谢我们年级两位辅导员老师，陈旭东和赵东颖，每天晚上会有专门的时间帮助我们这些毕业生按照自身特点修改简历。”

在赵云龙看来，简历是求职者给企业的第一印象，“简历的好坏甚至可以决定面试官（HR）想不想继续了解你”。

除了老师“云上”为同学们修改简历，答疑解惑，东北大学还建设了空中课堂，对同学就业开展远程指导。组织就业指导教师、心理咨询师、生涯咨询师，面向全校本科生和研究生进行就业指导课线上教学，帮助同学们做好就业准备。

## 建议同学将学校就业信息网作为首选网站

赵云龙回忆，他是将学校就业信息网作为了自己寻找岗位的首选网站。

“我们每天要面对无数个平台网站和海

量信息，如何能够有条理地搜寻我们需要的就业信息显得尤为重要。学校的就业信息网，是最需要重视的。首先它发布的招聘信息都经过审核，在就业安全性上有保障；而且提供的信息明确，详细，重点突出，每天都会有就业办和学院的老师负责就业信息的展示，对于我们疑惑的地方可以和老师及时联系”。

而且在这个网站上，还有全面的求职辅助工具供同学们利用，“学校就业信息网站上有免费全面的性格测试、职业测试等工具，帮助我尽快的了解自己，找到自己适合的就业方向”。

赵云龙对自己的就业和职业规划有了初步的认识，并有了现阶段的就业目标。随后进行了各方面的准备后，赵云龙最终签约中建三局集团有限公司工程总承包公司工作。

## 学校发布1800余条招聘信息

东北大学相关负责人介绍，除了为同学们做好就业指导，学校通过整合行业资源，确保特殊期间招聘信息不断。通过就业信息网、微信公众号和QQ群等渠道发布招聘信息1800余条。协同5所兄弟院校打造就业工作协作体，举办“2020届毕业生春季网络双选会”，提供优质岗位4万余个。

同时，还完善网签系统，将相关业务转至线上办理，简化办理手续、优化工作流程，开通8个QQ工作群和咨询热线，工作人员全天候坚守岗位，确保就业服务不断线。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 药科大学学生创办就业平台 已经为1000多名毕业生找到工作



王静。

受访者供图

“企业与求职者通过我们对接达成目标，是我和团队最开心的事。”创办“一站式”医药人力资源服务机构的王静，迄今已为1000多名高校毕业生找到工作。

这些方面入手，做一些服务。”

目标明确，临近毕业之时，创业项目已基本“成形”。

## 为1000多名毕业生找到工作

### 创办医药人力资源服务机构

2018年4月，即将从沈阳药科大学工商管理学院毕业的王静，与沈药两位学长合作，一同注册了沈阳优百思人力资源服务有限公司，王静成为公司法人和经理。服务对象大多是医药企业和此类专业求职者，王静表示，优百思要做全新、专业的“一站式”医药人力资源服务机构。

2019年，王静所在公司的营业额达到300多万元，成立至今为企业和求职者成功推荐对接1000多个工作岗位。

### 机会总是留给有准备的人

“机会总是留给有准备的人。”王静认为，创业更是如此。王静从大一开始，就主动参与各种活动，心理协会、辩论协会、创业指导团队都有她的身影……王静的大学四年格外充实，在一次次实践活动中得到了锻炼，积累了经验。

王静介绍，她的专业是工商管理，课程比较综合，在选择创业方向时，想到“所有学生都会考虑毕业找什么工作？企业会考虑招什么样的人更适合？一定会有迷茫，哪些工作是比较适合自己的？所以我们就想能不能从

紧密联系校友是王静创业成功的重要法宝。一方面了解高校毕业生的需求，另一方面深入了解企业需求。王静的公司经常会针对求职者组织免费咨询、座谈会，邀请有经验的校友，为求职者在求职过程中“出谋划策”“指点迷津”。

同时，王静把眼光瞄准到劳务派遣服务，“一些外地医药公司的很多岗位没有地域限制，我们会帮助这些企业在沈阳组建团队，沈阳的医药学子就会有很多就业岗位。”

目前，因王静公司的服务、劳务派遣岗位已达100个以上，为1000多名医药专业求职者成功推荐心仪工作。

王静表示，创业成功离不开母校的支持。在帮毕业生就业这方面，药科大学也做出了诸多努力，比如通过推进全省的就业平台网签极大优化毕业生签约流程。

此外，学校还依托就业信息网、就业信息系统、微信公众号等新媒体，搭建高效、高质量的网络招聘平台，每日不间断推送招聘信息、就业指导等内容，毕业生可在线点播视频，在线投递简历。

截至目前，沈阳药科大学已通过就业云平台上报就业的毕业生共719人，总体就业率达68.72%。

辽沈晚报记者 王月宏